

4. Проект вопроса повестки дня заседания Федерального Совета «Об отказе от доктрины «блестящего изоляционизма»

Историческим следствием событий 1993 года стала установившаяся в России форма государственного правления (вопреки духу Конституции) в виде республики суперпрезидентского типа.

Как результат, произошло планомерное сворачивание принципа разделения ветвей власти, которые были скручены и накоротко замкнуты в режиме ручного управления на президенте, обладающем царскими полномочиями. Сверхмощная вертикальная исполнительная власть не уравнивается ни законодательной, ни судебной ветвями власти, прокуратура и СМИ не являются ветвями власти.

Разрушен институт делегирования власти народом посредством свободного волеизъявления на выборах. В стране искусственно создана доминирующая «государственная» партия чиновников. Демократические процедуры имитируются, политические партии не имеют ресурсов и носят «ручной» характер. Власть несменяема, пожизненный президент.

Главный враг авторитаризма – это самоорганизованные граждане и зачатки гражданского общества. Население выучено-беспомощно и рассматривается элитами-клептократами как назойливое обременение, которое нужно сократить. Путинское государство существует для государства, не эффективно и является «стационарным бандитом».

События 2011-2012 годов ознаменовали окончание периода тошнотворной ложной «стабильности» и переход России в новую фазу исторического витка. Запросу времени можно или соответствовать, и политически выжить, или не соответствовать, и политически погибнуть.

Текущая политическая линия партии – это **доктрина «блестящего изоляционизма»**. Мы считаем, что она разумна и оправдана только в период политической стабильности или стагнации. В эпоху перемен она резко контрпродуктивна. Суть этой доктрины состоит в убеждении, что залог выживания в эпоху перемен – это кристально чистые политические одежды. В рамках доктрины «блестящего изоляционизма» считается допустимым сколь угодно большое падение рейтинга электоральной поддержки партии, сокращение партии до абсолютного численного минимума, централизация партии до степени присутствия её только в пределах Садового кольца столицы. Считается, что такая тактика позволит партии выжить как политическому виду (социал-либерал, центрист), а после изменений во внешней среде в благоприятную сторону, быстро развиться и стать доминирующей политической populацией. При этом стремление к политической чистоте носит характер навязчивого невроза. За партией прочно закрепился штамп о её «недоговороспособности». Партия выступает в роли оппозиции оппозиции, потворствуя кланово-воровскому режиму в его стратегии «разделяй и властвуй».

Инициативная группа членов партии предлагает качественно иную стратегию – **доктрину широкого объединения оппозиции**. В данных исторических условиях, в эпоху перемен, решением Федерального Совета партия должна **объявить и придать широчайшей огласке свою новую стратегическую цель**: Конституционная реформа, ликвидация должности царя, восстановление принципа разделения ветвей власти, реформа избирательного законодательства и, обязательно, установление в России парламентской модели республики.

Реализовать данную историческую задачу возможно только в условиях широкого объединения прогрессивных оппозиционных сил в России, когда узкопартийная

идеологическая компонента отступает на второй план. Нужно понимать, что эта мера – вынужденная, т.к. в стране полностью ликвидирована политическая конкуренция. Нужно понимать, что доктрина широкого объединения оппозиции **носит тактический характер**, существует до момента свершения мирной ненасильственной антикриминальной революции в России. Доктрина широкого объединения оппозиции ни в коем случае не отменяет нашей центристской, социал-либеральной идентичности. В то же время, вступление «ЯБЛОКА» в широкую коалицию будет соответствовать запросу общества на перемены и позволит партии избежать обнажившегося кризиса «старых» политических партий в России.

Мы, приверженцы доктрины широкого объединения оппозиции, не согласны на мизерный процент на выборах. Мы считаем что, для реального влияния на исторические процессы, нужно быть во власти и иметь реальные парламентские фракции.

И доктрина «блестящего изоляционизма», и доктрина широкого объединения оппозиционных сил – являются политическими позициями, заслуживающими уважения и политической смерти за их отстаивание. Очевидно, что на заседании Федерального Совета будут иметь место принципиальные, непреодолимые разногласия сторон по существу данного проекта решения, т.к. он носит определяющий, фундаментальный характер.

15.08.2013 Бюро Краснодарского РО приняло Обращение к Политическому комитету и к Бюро партии «О необходимости корректировки политики партии в связи с политической ситуацией в Москве» (копия Обращения прилагается). Документ носил внутривнутрипартийный характер, указывал на ошибки в политической линии, проводимой московскими коллегами в ходе избирательной кампании по выборам мэра столицы, и призывал к их незамедлительному исправлению. В ответ члены партии из Краснодарского РО были обвинены в нанесении политического ущерба партии за, якобы, «популистский демарш» в форме придания своего Обращения широкой публичной огласке, что на самом деле совершенно не соответствовало действительности (копия решения ПолитКомитета прилагается). Над членами партии нависла угроза исключения, над региональным отделением – угроза распада (копия телеграммы о рассмотрении вопроса об исключении и письменные показания обвиняемой стороны прилагаются).

Инициативная группа членов партии указывает на то, что опыт является критерием истины, и призывает Федеральный Совет признать правоту краснодарцев, которые смогли абсолютно точно предсказать ход развития событий и электоральные цифры в ходе выборов 08.09.2013 в столице. Произошла взаимная электоральная аннигиляция друг друга за счёт обоюдного нарастания антирейтинга. Суммарной доли в 1.37% не хватило для нанесения исторического удара по кланово-воровскому режиму в виде поломки электоральной машины Кремля.

Произошло падение электорального рейтинга «ЯБЛОКА» в Москве с 8.5% до 3.5% по сравнению с выборами 2011 в ГосДуму РФ. Нужно понимать, что 5% – это рост антирейтинга партии. Инициативная группа членов партии возлагает всю ответственность за упущенный Россией исторический шанс на партию «ЯБЛОКО», эффективно выступившей в роли оппозиции оппозиции.

Не заставила себя ждать и дальнейшая череда послевыборного применения политики «блестящего изоляционизма»: заявление С.Митрохина в ночь после московских выборов «о баранах-провокаторах», публикация Г.Явлинского «Если струсите – получите фашизм по всей программе», публикация Б.Вишневого «Голосуй или проиграешь» 2.0», решение Регионального Совета Московского РО от 16.09.2013, назвавшего главной причиной провала на выборах «отказ в начале

кампании от четкого размежевания с кандидатом Алексеем Навальным», заявление Бюро партии от 04.10.2013 «Об угрозе фашизации российского общества», в котором членам Краснодарского РО партии было предложено покинуть ряды партии, решение Политического комитета № 56 от 19.10.2013 «О мерах по подготовке к выборам в Московскую городскую думу», в котором члены Краснодарского РО были обвинены в несуществующих преступлениях.

Если линия «блестящего изоляционизма» будет продолжена и на выборах в МосГорДуму в 2014 году то, очевидно, что результат будет еще более плачевный.

Инициативная группа членов партии призывает Федеральный Совет ни в коем случае не откладывать на неопределенное будущее решение вопроса о политической линии партии в части межконфессионального сотрудничества оппозиции и не соглашаться на создание рабочих групп с неопределённой процедурой ратификации результатов работы. Ту или иную точку зрения необходимо принять в рамках полномочий Федерального Совета и оформить в качестве юридически обязывающего документа.

Предопределяя возможные опасения среди членов партии, которыми спекулируют приверженцы линии «блестящего изоляционизма», инициативная группа членов партии заявляет: кто бы ни пришёл к власти в России после свершения тектонической подвижки в государстве, он уже не будет обладать суперпрезидентскими полномочиями. Ведущей властью будет власть парламентская. В парламенте должны будут быть и левые, и правые, и социалисты, и либералы, и националисты, а, возможно, и крайние формы любых политических течений. Но мы, центристы, социал-либералы, заседаая в новом парламенте, в принципиально иных условиях формирования власти, имеем все шансы стать определяющей политической силой, выражающей волю большинства населения России.

На рассмотрение Федерального Совета предлагается следующий проект решения:

Признать политическую линию партии «ЯБЛОКО», заключающуюся в соблюдении идеологической «чистоты», подчёркнутой обособленности, не бережливости к партийным кадрам, принципиальном отказе от коалиции с идеологически отличными оппозиционными политическими силами, не соответствующей запросу времени – эпохе перемен.

Обязать руководящие органы партии при принятии ими политических решений руководствоваться доктриной широкого всестороннего объединения оппозиции с целью скорейшего свержения престолонаследного клептократического режима, проведения Конституционной реформы, восстановления принципа разделения ветвей власти, реформы избирательного законодательства и установления в России парламентской модели республики.